

En espera de acontecimientos

Coinciden todos los comentaristas en atribuir singular importancia política a la presente semana parlamentaria.

El hecho de haberse decidido el Gobierno a abordar el problema electoral, y la situación en tanto-nueca, en que las oposiciones están colocadas con respecto a este proyecto hace suponer, que se echará mano de los grandes resortes por parte del Gobierno, y se recurrirá a todas las artes de obstrucción por parte de las oposiciones.

La experiencia, largamente confirmada por hechos, nos tiene acostumbrados a que todos esos grandes acontecimientos, que en política se anuncian, a plazo fijo, suelen quedarse como el oleaje en la playa; pero ello no quiere decir que las cosas no adquieran un tono agrio y nos ofrezcan unas sesiones movidas.

Hay sin embargo, indicios que permiten esperar que todo ese amenzador acontecimiento haya remitido a los pasados días de descanso, y que las fuerzas contendientes hayan suavizado sus asperezas.

De una parte está la labor incesante de concordia que viene realizando el presidente del Congreso; y de otra, declaraciones al azar del candidato de la Ceda.

El señor Alba, ha dicho que no desmayaba ante los obstáculos, y que no cejaría hasta hallar una fórmula que haga posible la convocatoria de elecciones, que es lo mismo que decir que el proyecto del Gobierno, más o menos desfigurado, logrará la aprobación de las Cortes.

Por su parte el jefe de la Ceda ha dicho, que lo importante no es el sistema electoral, sino ganarse la voluntad de los electores, y salir triunfante de esa consulta a la voluntad nacional.

Los que leyeron nuestro último artículo sobre el proyecto electoral, recordarán que decíamos, que «por todos los caminos se va a Roma», es decir, que a nuestro juicio todos los sistemas son buenos, con tal de que en él se declare y se respete libremente la pureza del sufragio. De modo que esta declaración del señor Gil Robles viene a ser en el fondo la misma teoría por nosotros sustentada.

Y es que además es la lógica la que debe prevalecer; porque en realidad de verdad, lo que el país le interesa, no es la forma en que ha de expresarse su voluntad, sino la seguridad de que esa voluntad suya ha de ser respetada y mantenida por la sinceridad oficial.

Por eso, todos los anuncios de choques violentos, y de fieros vailes, pueden esfumarse y disiparse si la realidad se impone en las fuerzas combatientes.

De todas maneras, como a veces en política, lo de menos valor es la esencia de lo que se discute sino la forma, dígame sino la última elección de vicepresidente de la Cámara, y entra por macho la pasión y el encono que domina a los grupos, a pesar de que el problema no entraña una gravedad extraordinaria, y no encierra dificultades invencibles, el hecho de tener que ser discutido por las oposiciones puede engendrar, con el más fútil pretexto, una de esas grandes agarradas a que tan propensas son las sesiones en que se persigue un interés político.

ONOMASTICO

Obsequio de la Casa "Bambú"

De la acreditadísima Casa que fabrica el papel de fumar «Bambú» hemos recibido un interesante mapa de las provincias de Murcia y Alicante.

Es un obsequio de gran utilidad que agradeceamos muy sinceramente a la Casa mencionada y a su representante en Murcia por cuyo conducto lo hemos recibido.

Jabón "Colón" Magnífica presentación. Excelente olor. Una peseta pastilla. Venta en el Bazar Murciano.

Hoy, día de Santa Teresa, celebran sus días las distinguidas señoras doña Teresa Malo de Molins, de la Cierva, doña Teresa Clemens, Ruiz de Ceño, doña Teresa Tuero, de Hilla Sala, doña Teresa Mifonez, de Ferréiro, doña Teresa García Valero, de Mananera, doña Teresa Manzanaera García, de Brugarolas, doña Teresa Abellán, viuda de González, doña Teresa Romero, de Ilán Sánchez, doña Teresa Barriera, de Valcarlos, doña Teresa Guirao Almaraz, de Peña Torres, y las señoras Pardo García, Ferrán Martínez y Hilla Tuero.

La guerra italo-etiope

Los defensores de Aksum se rinden a las fuerzas italianas

Se adoptan seis sanciones financieras contra Italia

El barón de Aloisi da una conferencia por radio, dirigida a Norteamérica

(POR TELÉGRAFO)

Roma.—El general Di Bono entró en Adua, entre manifestaciones patrióticas.

Inauguró un monumento a los italianos muertos en 1893, y revisó los distintos servicios.

El acto de inauguración del monumento tuvo una brillantez extraordinaria.

—En el parte oficial facilitado a la Prensa se dice que continúa la acción de limpieza de enemigos y que un destacamento indígena ceró y derrotó al enemigo el cual abandonó a 22 muertos incluso a un jefe.

EL EMBAJADOR ITALIANO EN ADDIS ABABA

Addis Abeba.—El embajador italiano y el agregado militar se trasladaron a una finca del yerno del Negus.

Este ordenó al consul italiano en Mekelle que se traslade en avión a Addis Abeba para obligar a salir el embajador que se obstina en esperar.

Se reunió el cuerpo diplomático tratando inútilmente de que el embajador acceda a salir de la capital etiope.

LABOR DEL GENERAL DI BONO EN ADUA

El general Di Bono desde su llegada a Adua se ocupó de organizar un nuevo sistema administrativo.

El número de prisioneros que han hecho los italianos desde el comienzo de las hostilidades asciende a quinientos.

Estos prisioneros serán llevados a Eritrea para que construyan carreteras.

Se tuvieron noticias de que en Asmara 1500 abisinios se sometieron a los italianos.

Una de las decisiones del general Di Bono ha sido la formación de un cuerpo irregular que combatirá a la vanguardia de las tropas en el territorio de Tigré.

EL FERROCARRIL DE DJIBUTI

Roma.—El Gobierno italiano ha notificado al Negus que no bombardeará el ferrocarril de Djibuti, si se compromete a no utilizarlo para el transporte de armas y municiones.

Todavía no se sabe la contestación del Negus.

LAS SANCIONES ECONOMICAS CONTRA ITALIA

Ginebra.—Se reunió el comité en cargo de dictar las sanciones económicas contra Italia.

Entre los acuerdos que se adoptó figuraba el de prohibir los empréstitos y créditos bancarios con Italia, no solo al Gobierno, sino a los particulares.

También se prohibe totalmente las transacciones económicas o financieras con esta potencia.

Eden se dispone a salir para Londres con el fin de informar al Gobierno de los acuerdos que se han tomado.

CONFERENCIA DEDICADA A NORTEAMERICA

Roma.—Ante el micrófono dió una conferencia dedicada a Norteamérica el barón de Aloisi.

Justificó la intervención en Abisinia, negando que se infringiera el pacto Kellogg.

Hizo constar que Italia aceptara una solución pacífica, con solo dos condiciones, primera, que la Sociedad de las Naciones abandone su política de dos pesos y dos medidas, y segunda, que el pacto sea armonizado a las necesidades actuales entre el ayer y el hoy.

EXPEDICIONES DE SOLDADOS

Roma.—Marcharon a Abisinia ocho mil hombres con gran cantidad de material de guerra.

Paris.—Saló la primera expedición de voluntarios para Abisinia. La integran unos 700 hombres.

AKSUM SE RINDE A LOS ITALIANOS

Adua.—Oficialmente se anuncia que la ciudad sagrada de Aksum se entregó a los italianos, rindiéndose ante las fuerzas que mandaba el general Maravigli.

La sumisión de la ciudad fué completa.

El ras Seyam, con un millar de hombres armados, huyó.

DETALLES SOBRE EL COMBATE EN AKSUM

Addis Abeba.—Se libró un gran combate a lo largo del río Takais, a cuarenta millas de Adua.

La rendición de Aksum la efectuaron los sacerdotes.

En Asmara continúa la sumisión de jefes, que están disconformes con el Negus.

Harrer ha quedado desierto por temer a los bombardeos enemigos.

LAS SANCIONES FINANCIERAS CONTRA ITALIA

Ginebra.—El Comité compuesto por 52 naciones adoptó seis sanciones financieras propuestas por el Comité de coordinación.

La secretaria de la Sociedad de las Naciones pidió al Gobierno que apruebe la aplicación de medidas de embargo.

Elon propuso el día 31, como límite máximo para poner en vigor las sanciones.

Varios actos políticos en España

Un mitin socialista en Madrid y un acto izquierdista en Alicante

En Barcelona, Cambó defendió al bloque gubernamental y ataca a las izquierdas

Por telégrafo

Madrid.—En el cine Pardiñas se celebró el anunciado mitin socialista. Intervinieron como oradores Ruiz Ladrera, Lamóneda, Bugeda y Alvarez Vayo, los cuales atacaron al bloque gubernamental, anunciando que con este acto rompían los socialistas su silencio, para desarrollar una intensa propaganda.

También se tuvieron censuras para la ley de vagos y maleantes y ley de restricciones.

Se atacó duramente al fascismo italiano, abogándose por la paz. Todos los oradores fueron aplaudidos.

Mitin Izquierdista en Alicante

Alicante.—En el Teatro Monumental, que estaba lleno, tuvo lugar el domingo un mitin organizado por el partido de Izquierda republicana.

Pronunciaron discursos los señores Franco (don Gabriel), Barela y Casares, los cuales atacaron la política derechista que se desarrolla desde el Poder, siendo ovacionados.

Una conferencia de Cambó en Barcelona

Barcelona.—El exministro señor Cambó pronunció una conferencia en Sitges.

Explicó la posición de la Liga en los actuales momentos políticos. Justificó las razones por las cuales defendió la constitución del bloque gubernamental y atacó a las izquierdas, especialmente a Asaña.

El orador fué muy aplaudido al terminar su conferencia.

Londres.—Inglaterra levantó el embargo de armas a Etiopía.

Se anuncia la llegada del general italiano Garibaldi, esperándose que su viaje cambie las relaciones anglo-italianas.

De espectáculos

—o—
CIRCO

Wallace Beery en «Viva Villar»

En torno a la vida de Paneho Villar, el héroe de las primeras convulsiones revolucionarias en Méjico, que culminaron con la caída del dictador Díaz, el pueblo mejicano ha creado una aureola legendaria. Todos los héroes nacionales excitados por la admirativa imaginación popular se desprenden al correr del tiempo de todas las impurezas que manchan su memoria, y solo queda de estas figuras la noble parte de su conducta con los oprimidos y su rebeldía contra la opresión y la tiranía de los poderosos.

Paneho Villar, impulsado en sus primeros tiempos por su odio a los aristócratas, inició sus correrías de pillaje con un grupo de hombres decididos. Son estos tiempos del futuro paladín de las libertades mejicanas más dignos de sumarios judiciales que de capítulos de historia.

Paneho Villar encarna la fuerza que derribó con impulso de asete inconcebible todo un régimen autocrático. Una fuerza que hábilmente manejada por los conspiradores dió el triunfo que marcaba el primer hito de la renovación del sistema de gobierno en Méjico.

«Viva Villar» es, ante todo y sobre todo, un magnífico film. Si el primordial triunfo del cine como arte es su fiel reflejo de la realidad, «Viva Villar» es una de las películas que más plenamente cumple su misión. Ouidada hasta en sus más insignificantes detalles, con una extraordinaria coordinación de masas, y encajada a la interpretación del «rol» principal a Wallace Beery, el formidable actor, creador, como Emil Jennings, del tipo cinematográfico de hombre rudo y enérgico, esta película adolece del solo defecto de ser una exagerada exaltación de la figura de Villar hasta convertirla en un casi sagrado símbolo nacional.

Ha habido quien ha llegado a asegurar que «Viva Villar» cuenta con

escenas inmorales. La vida de Paneho, desde bandido a conquistador, transcurrió al margen de la moral escrupulosa. La cámara solo ha hecho reflejar, con toda la discreción posible y sin insistir en estos detalles, las facetas diversas de una vida ampliamente original.

«Viva Villar» es para los aficionados al cine un gran hallazgo. Y el público, que llenó apoteo el Circo Villar solo tuvo elogios para la película admirada.

ROMEA

LOS ESPECTACULOS «GARRIDO»

La compañía de espectáculos populares «Garrido» continúa con éxito la actuación en este teatro, poniendo en escena apasionantes obras de carácter folclórico.

Así como el diario numerosísimo público que aplaude la interpretación de estas obras por la conjunción de un país que dirige el señor Garrido y en la que figura la excelente primera actriz Manolita Ruiz.

Esta noche será estrenada la comedia emocional de Gómez de Miguel, «Dueño de dos vidas».

F. G. I.

El exministro señor Vaquero en Murcia

Ayer lunes llegó a Murcia el exministro de la Gobernación y diputado a Cortes por Córdoba señor Vaquero. El motivo de su viaje no era otro que el de conocer Murcia de lo cual tenía un vivísimo interés.

El señor Vaquero acompañado del gobernador señor Esquivias Soriano y del diputado por la capital señor Cardona, visitó las imágenes de Banzito, después de cuya visita estuvo en el Gobierno civil en donde el señor Rodríguez Soriano le presentó a los periodistas que hacen información diaria en aquel centro.

El señor Vaquero expresó su honda satisfacción por su visita a Murcia, mostrándose maravillado de los paisajes de la vega y del valor de las imágenes de Banzito.

A mediodía almorzó el señor Vaquero en el Casino acompañado de los señores Rodríguez Soriano y Cardona, García Villalba, Sprafkin, y Servet, y por la tarde en unión de los mismos recorrió los alrededores de la ciudad.

Hoy visitará una de las Escuelas y por la noche regresará a Madrid.



D. O. M.

EL SEÑOR

Don Manuel Rebordosa y Sadurní

Farmacéutico; Académico de número de la de Medicina de este Distrito

Que falleció el día 28 de Septiembre último

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

B. I. P.

Por el eterno descanso de su alma, se aplicarán todas las misas que se celebren mañana miércoles, desde las ocho hasta las doce, en la Iglesia Parroquial de San Antonio de esta Ciudad. Terminada la de doce, se oficiará un solemne responso.

Sus afligidos, esposa doña Antonia Roca Soler, hijos Carmen, Anita, Joaquín y María Teresa; madre política, doña Ana Soler, Viuda de Roca; hermana doña Carmen; hermanos políticos, doña Ana y don Juan Roca Soler, y doña María Juan Saura de Roca; y don Joaquín Mundú Marcet (médico), primos y demás parientes,

Invitan a sus amistades a alguno de estos cultos, rogándoles lo encomienden a Dios en sus oraciones anticipándoles por ello la expresión de su agradecimiento.

Murcia 15 de Octubre de 1935

Nuestro venerable Prelado se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencias en la forma acostumbrada.

(9)

Los partidos de futbol del domingo

El Baracaldo vence al Athletic de Bilbao

Y el Irún y el Arenas respectivamente, al Donostia y al Osasuna

Por telégrafo

Madrid.—El Deportivo Nacional derrotó al Athletic de Madrid, por tres a dos.

Valladolid.—El Zaragoza venció al titular, por dos tantos a cero.

El superregional gallego-asturiano

Vigo.—El Oviedo ganó difícilmente al Unión de Vigo, por dos a uno. Avilés.—El Celta de Vigo fué vencido por el Stadium, por tres a dos. Gijón.—El Sporting local aplastó al Deportivo de la Coruña, marcándole siete a cero.

El Vizcaya-Gulpúzcoa

San Sebastián.—El Donostia resultó derrotado por el Irún, por dos a cero. Pamplona.—También el Osasuna perdió ante el Arenas de Bilbao, por tres a uno. Bilbao.—El Baracaldo triunfó sobre el Athletic de Bilbao, por dos a cero.

El campeonato en Cataluña

Barcelona.—El Barcelona venció al Girona, en el terreno de éste último, por tres a cero. El Badalona derrotó al Sabadell, por dos a uno. El Español batió al Júpiter, por siete a cuatro.

El superregional levantino

Valencia.—El titular venció con dificultad al Gimnástico local, por dos a uno. Elche.—Los locales vencieron al Levante, por uno a cero.

El campeonato en Andalucía

Málaga.—El Malacitano triunfó sobre el Betis de Sevilla, por dos a cero. Jerez.—El titular empató a uno con el Mirandilla de Cadiz. Sevilla.—El titular también empató a un goal con el Recreativo de Granada.

Sociedad de obreros encargados de la limpieza de Murcia

Suscripción pública para socorrer a seis de sus asociados, despedidos del trabajo.

Relación de las cantidades recaudadas hasta el día 11 de Octubre corriente.

Sociedad de Obreros de la Limpieza, 10 pesetas.

Asociación profesional de Conductores de Automóviles y obreros similares de Murcia, 10.

Don Antonio García González, 0'50

Don José María López Arilla, 0'50

Don Juan Moreno Peñalver, 0'50

Don Antonio Ros Bernal, 0'50

Don José María Ros Cervas, 0'50

Don Emilio Arques Soler, 0'50

Don Nicolás Martínez Cano, 0'50

Don León Moreno Moreno, 0'50

Total, 29 pesetas.

Continúa abierta la suscripción en Zambraza, 4, pral.

Farmacias de guardia

DÍA 15 DE OCTUBRE

Por la noche.—Llores y Revert.

El Banco Hipotecario de España

hace préstamos con garantía de toda clase de fincas rústicas y urbanas; para construir edificios de renta, para reformar casas antiguas y dejarlas como nuevas, para sustituir hipotecas contratadas con prestamistas particulares y también para recuperar fincas vendidas con pacto de retro.

Pesetas 27 mensuales hay que pagarle al BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA por cada 5.000 pesetas de préstamo, estando comprendida en ésta cantidad los intereses y la amortización, de forma que la deuda queda totalmente extinguida al finalizar el plazo estipulado.

Los préstamos del BANCO HIPOTECARIO se pagan contribución de Utilidades y admiten en todo momento que convenga cantidades a cuenta de la amortización, rebajándose los intereses correspondientes a estos anticipos.

Interés 5'50 % anual

Pida prospectos y folletos gratis al Agente de préstamos para el Banco Hipotecario de España.

Francisco Romero Penalva

Paseo de Garay, 3 (Frente al Puente Nuevo) Teléfono 1889 MURCIA

†
XVIII ANIVERSARIO
de la señora
DOÑA FLORENTINA HERNANDEZ PEREZ
DE SANCHIZ
Que falleció el día 13 de Octubre de 1917

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán las misas que se digan mañana miércoles a las diez en los altares de Nuestra Señora de las Angustias, San José y San Eloy, de la Parroquial de San Bartolomé.

Su viudo, don Benito Sánchez Ubeda; hijos; hijos políticos y nietos, que le dedican este recuerdo,

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas, la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a alguno de estos cultos, por lo que quedarán agradecidos.

Murcia 15 de Octubre 1935

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada (12)

Religiosas

Suscripción abierta para costear los gastos que ha originado la celebración de Cultos en honor de la Santísima Virgen del Pilar, en la Ermita de la calle de su nombre.

6.ª LISTA

Señorita Catalina Servet Spottorno, 2 pesetas.

Señorita Elena Servet Spottorno, 2.

Don José María Ibáñez, 4.

Una persona, 1.

Un devoto, 1.

Don Matías Domínguez, 5.

Doña Pilar Marco, 2.

Doña Carmen Aliaga, 2.

Don Jesús Quesada Hernández, 5.

Doña Mercedes Hardi, Vda. de Montecinos, 5.

Doña Casmen Hernández-Ros, de Alemán, 5.

Don Mariano Pérez Marín, 5.

Don Mariano Palares, en memoria de sus padres, 15.

Don José María Aguilar Avel, 2.

Don Claudio Alonso, 1.

Para el Pilar, un devoto de la Virgen, 10.

Doña Isabel Moreno, 2.

Un devoto de la Virgen, 5.

Con la presente lista, ha quedado cerrada la suscripción.

Regalo de Hadas

Precioso estuche, de seda, lujosamente presentado, conteniendo 15 clases semillas, violetas, claveles, pensamientos, cinerarias, y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vergeles andaluces. Sólo CINCO PESETAS a reembolso. Pedidos a ANDALUZAS, Raimundo Fernández, 10, MADRID.

Toma de dichos

El sábado, 12 del corriente en el domicilio de nuestro buen amigo don Joaquín González Garrido, Corredor de Comercio de esta plaza Mercantil y ante el señor cura párroco de San Antolín, tuvo lugar la toma de dichos de su bellísima hija señorita Angelita González Javaloyas y el joven comerciante don Joaquín Sánchez López, actuando de testigos don José García Martínez, don Francisco Perea Sánchez, don Clemente García Delgado y don Manuel Lucas Herrera, habiendo sido concertada la boda para el mes de Noviembre próximo. Reciban nuestra más cordial enhorabuena, tanto la enamorada pareja como sus respectivas familias.

NOTICIAS

EN SANTA TERESA

La función solemne de la Titular se celebrará a las diez, estando encargado del panegírico el M. I. señor don Saturnino Fernández, canónigo magistral de esta Santa Iglesia Catedral.

Por la tarde a las tres y media predica el Lado, don Pedro Sánchez Barba, cura de San Bartolomé.

CARIDAD

Recomendamos a las almas caritativas socorrer a un padre de familia enfermo y sin recursos que habita en la calle López de Palacios 71.

LANAS

Zeus, Finisime, Suprema y Angora. Clases excelentes

Antonio Zamora

Platería, 60 Teléfono 2620

RADIO MURCIA

Emisora E. A. J.-17

Programa para hoy

A las 13'30: Emisión de sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Canto a Murcia. Boletín Meteorológico. Radiación de discos selectos.

A las 18'45: Recetas culinarias. Cartelera de espectáculos. Santoral.—«El Avombr de Damasco» Duo (Lunes). Trozos escogidos de música americana.

A las 15: Cierre de la Estación. A las 20'30: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia.

A las 20'35: Programa del radioyente.

A las 21: Cambios de moneda.—Emisión Biles hablada.

A las 21'15: Selección completa de la zarzuela del maestro Moreno Torrobr.—Luisa Fernanda.

A las 22: Información regional y local. Música variada.

A las 22'45: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial de Madrid.

A las 28: Trozos escogidos de zarzuelas del inmortal maestro murciano Fernández Caballero.

A las 28'30: Cierre de la Estación.

Representantes-Cobradores

Necesitamos para cobros, informes y cumplimiento exhortos. Escríbme de propia mano con referencias y sello al apartado de Correos 585, Valencia.

FUTBOL EN MURCIA

DOMINGO 20 DE OCTUBRE DE 1935

Campeonato Superregional.—Importante partido entre los equipos

Gimnástico de Valencia

Vencedor del Levante de Valencia y Hérocles de Alicante

MURCIA F. C.

Stadium de La Condomina

A las cuatro en punto

PRECIOS REDUCIDOS

Teatro Romea

Empres: VICENTE MARTINEZ

Espectáculos Populares GARRIDO

HOY DOMINGO 15 DE OCTUBRE

Por la tarde a las seis y media.—Extraordinaria reposición del formidable melodrama en siete actos, según la película del mismo título, arreglo escénico de Jorge Dario Masari,

Las Dos Huerfanas

Por la noche a las diez.—Sensacional ESTRENO de la comedia de gran emoción en tres actos y en prosa, original de Emilio Gómez de Miguel,

Dueño de dos vidas

Dr. Francisco Montijano

MEDICO JEFE DEL SERVICIO DE DERMATOLOGIA Y SIFILIOGRAFIA DEL HOSPITAL PROVINCIAL, POR OPOSICION, EX-INTERNO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE GRANADA

PIEL - VENÉREO - SÍFILIS

Azucaque, letra A, piso 2.º

Horas de consulta: De 11 de la mañana a 2 de la tarde

Institución de Nuestra Señora de Lourdes

Obra sacerdotal a favor de sacerdotes ancianos, enfermos e imposibilitados.

Suma anterior, 17.168'95 pesetas.

Doña Fausta Alonso, Carrisa 8.

Don Emilio Guardiola, Pbro., Madrid, 10.

Don Ernesto Batibres, Vice-Cónsul del Panamá en Cartagena, 10.

Don Francisco Camps, Párroco Arcipreste de San Juan, Albasete.

Suscripción desde Abril hasta Diciembre de 1934, 90.

Don José Párraga, Pbro., Albasete, 10.

Ítem: señor Vicario Capitular, tercer donativo, 150.

Total, 17.441'95 pesetas.

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 13 de Octubre de 1935.

REGIMEN DE EMBALSE

Pantano	EMBALSE M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Fuencanta	19.588.870	808.484
Fuente...	490.195	25.682
Valave...	00.0	197.078
Quipar...	00.00	00.00
Corcovad...	00.00	00.00

Murcia 14 de Octubre de 1935.

Boletín Meteorológico

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 14 de Octubre de 1935:

TEMPERATURA DEL AIRE

A las 9 de la mañana... 21.2
Máxima... 26.2
Mínima... 12.8

PRESION ATMOSFERICA

A las 9 de la mañana... 764,0 mm
A las 0 horas... 762,0 mm
A las 18 horas... 759,3 mm

HUMEDAD RELATIVA

A las 9 de la mañana... 51 %
Máxima... 94 %
Mínima... 17 %

PSICROMETRO

A las 9 de la mañana.—Seco: 21'2
Húmedo: 15.8 Diferencia: 5.4
Humedad absoluta del aire: 10.69 mm. Punto de rocío 12.3.
Evaporación: 3.4 mm.

Viento superior Variable.—Viento inferior Suroeste.

Estado general del tiempo: Cielo despejado.

Publicaciones

«Mundo Gráfico»

El número de esta semana publica como Suplemento un gran mapa a dos colores, de Abisinia y de los territorios donde se espera que haya maniobras o actos de guerra.

Merecen especial mención sus magníficas fotografías de los combates recientes, y las informaciones que dedica a la superintendencia de los etíopes y a su manera original de practicar la fidelidad conyugal en tiempo de guerra.

Por suscripción, este número se vende a 40 céntimos.

Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas 0'24; tomate 0'28; berzanos 0'40; pimientos menudos 0'00; pimientos gordos 0'29; boniatos 0'14; chirivías 0'20; nabieles 0'2; cebolla seca 0'06; guisantes 0'00; alcachofas 0'00; habas 0'00; ajos secos 0'75; apio 0'50; cardos 0'50.

FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peros 0'30; peras 0'00; peretas 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 0'00; cerezas 0'00; melones 0'20; sandías 0'00; dátiles 0'00; granadas 0'15; avo 0'22; naranjas (cientos) 0'00; limones 0'25.

GENEROS DE CUENTA

(Doveca)

Calabazas totanera 12'00; Calabazas tiernas 0'00; pepinos 0'00; cebolla tierna 0'00; berenjenas 0'25; ajos tiernos 0'00; lechugas 0'50; coles 2'50; coliflores 8'50; ríbanos 0'40; acelgas 0'00.

PISCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Moriana 7'00; pesadilla 4'00; Arán 0'00; Meru 5'00; Emperador 0'00; Besugo 2'50; Calamares 0'00; Jibitas 3'00; Pulpos 1'80; Gallinas 0'00; Dorada 2'50; Mújol 2'50; Magres 2'00; Bonito 3'00; Golondrinas 0'00; Escalmo 0'00; Salmonetes 0'00; Sardinas 1'20; Soga 1'00; Jurel 1'00; Boquerones 1'00; Chirritos 1'60.
Langostinos 8'00; Gambas 0'00; Almejas 1'60; Lenguado 8'00.

Millones de curados

Pago después del resultado

crecimiento fulminante del cabello por procedimiento vegetativo, sensacionalmente nuevo. Escríbme: Apartado, 10.040. MADRID.

Guía Médico-Farmacéutica

Dr. Quesada Hernández

Cirujano del Hospital Provincial.—Consulta: Calle de Tomás Maestre, 2 y Martínez Tornel, 2.

Dr. Romero Elorriaga

Especialista en Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 10 a 1.—Calle de Alfaro, 1.

Dr. Gonzalo Selquer Zanón

Enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Medicina general.—Consulta: de 9 a 11 y de 4 a 6.—J. A. Ponce (antes Capuchinas) número 4.

Dr. J. López Alemán

Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Matrón, embarazo, partos y diatermia.—Consulta: de 11 a 1.—Don Pedro Pou, 10.—Teléfono, número 2.037.

Dr. F.º Sánchez García

Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Recasens, de Madrid.—Matrón, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general, Rayos X, Diatermia, Ultravioletas y Alta frecuencia.—Plaza de Camachos y Avenida de Canalejas, 22. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono, 1.364.

Dr. Francisco Giner

De los hospitales provincial y Cruz Roja.—Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación de la alfilería de estómago, apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo. De 11 a 1 y de 8 a 5.—San Cristóbal, 5.—Teléfono número 2547

Dr. Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consulta: de 11 a 1.—Segasta, núm. 47.

Dr. Evaristo Llanos

Ex-médico interno de la Clínica del doctor Marañón.—Enfermedades de la nutrición y secreciones internas.—Medicina general. Metabolismo. Rayos Ultravioletas.—Consulta: de once a una.—Plaza de Chacón, 7. Teléfono, 1712.—Murcia.

Dr. José Velasco

Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 11 a 1.—Villaleal, 2.

Dr. A. Bernal Espinosa

Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid.—Médico clínico del Dispensario antivenero.—Piel, Venéreo, Sífilis, Diatermia, Electrocoagulación y Rayos ultravioletas.—Consulta de once a dos.—González Adalid, 21 y 22. Teléfono, 2767. Murcia.

Dr. J. Carrillo Lozano

Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid.—Consulta de 11 a 1. Usando calle Cascales, 2, Murcia.

Dr. Antonio Miguel de la Peña

Médico oculista.—Belluga, 1.

Dr. E. Ayellán

Cirujía General y Ortopédica. Aparatos digestivos y genito urinario. Cirujía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioletas. Ortopedia.—Ceballos, 2, Murcia.

Dr. Angel Martín Fernández

Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz, Oído y sus operaciones.—Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 5.—Plaza de Chacón (San Isabel), 16 y 18.—Teléfono, número 2018.

FARMACIAS

—(o)—

Oficina de Farmacia

Y Laboratorio Químico de FLORES GUILLAMON.—Paseal, 10. Teléfono, 1849.—Murcia.

Los ministros celebran Consejo

Se aprueban 25 proyectos de Hacienda, interesantísimos

Se refieren a la aplicación de la Ley de Restricciones. Se modifican varios impuestos.—Se regula el beneficio de los recudadores de Hacienda. Se señala la cifra de ochenta mil pesetas para tributar por el impuesto sobre la renta.

Se modifica el régimen de Clases Pasivas

(Por telégrafo)

Madrid.—Los ministros celebraron Consejo bajo la presidencia de Chapa prieta.

La reunión que comenzó a las diez y media de la mañana terminó a las dos de la tarde.

Durante la reunión escuchó el subsecretario de Instrucción pública, al cual dijo que se llevaba firmado los Presupuestos para remitirlos a Chapaprieta.

Anunció que no se suprima ni institutos elementales ni ningún centro docente dependiente de dicho departamento.

Terminó afirmando que tampoco se suprima el Consejo de cultura y que las amortizaciones sean de superiores a un 15 por 100 y por la cola.

Las subvenciones se reducen en un millón de pesetas y se declaran a extinguir los temporeros. También se rebaja la asignación para el Libro en Américas, y se destinan 800 mil pesetas para exposición de Bellas Artes.

Respecto de los teatros Marín, Guerrero y de la Opera el ministro emitía el problema.

Habló dicho subsecretario de la posibilidad de demoler las obras del teatro de la Opera pues para terminarlo precisaban todavía 12 millones de pesetas, y con esa cifra se podría construir un teatro modernísimo.

LELROUX Y LOS PERIODISTAS

Lerroux se dedicó a su salida a hablar con los periodistas, a quienes dijo que suponía que maduraba regresar después de la reunión del Comité de sanciones.

Con referencias a las indicaciones de Inglaterra, hechas a España, Grecia y Turquía para que permitan la utilización de barcos en sus puertos, caso de un conflicto bélico, Lerroux manifestó que no había recibido ni de Ginebra ni de la embajada inglesa indicación alguna y que debían desmentirlo rotundamente.

IAS MULTAS A LOS PERIÓDICOS

De Pablo dijo que con motivo de la Raza se levantaron las multas impuestas a distintos periódicos.

MANIFESTACIONES DE LUCIA

Lucía manifestó que primero habían hablado de la situación internacional, y después de los asuntos de trámite.

Se acordó instalar un campamento de vagos y maleantes en la isla de Ons (Pontevedra).

La parte principal del Consejo se dedicó al estudio de los 25 proyectos de Hacienda referentes a la reforma de la Ley de Contabilidad, excoelones provinciales y municipales, concierto para la recaudación de alcoholes, impuesto sobre la cerveza, nuevo régimen de clases pasivas, emisión

de la Deuda, recargo sobre la contribución territorial cuando el líquido imponible sea superior a 1.500 pesetas y la exención total de aquellos que tributan por cuotas inferiores a 2 pesetas 25 céntimos, reforma de la legislación de contrabando, legislación sobre el régimen de bienes del Patrimonio de la República, reforma de la Inspección de Hacienda, excoelones tributarias, reforma del impuesto de Derechos reales y transmisión de bienes, régimen de fincas adjudicadas por débitos a Hacienda, beneficios fiscales de las sociedades de cartera, contribución general sobre la renta, patentes de automóviles, impuestos sobre transportes por el mar, rebaja de los impuestos de gas, luz, electricidad y carburo, impuesto sobre utilidades de la riqueza mobiliaria, reforma de la ley del Timbre, inspección de las Sociedades anónimas en favor de los accionistas para proteger el ahorro nacional, régimen de la recaudación de contribuciones para evitar la intervención de personas interpuestas, ordenación del cultivo del tabaco, rebajando al 4 por 100 el interés legal de las reglas sobre intereses de demora.

Los proyectos los había repartido Chapaprieta previamente a los ministros.

El final del Consejo se dedicó a los Presupuestos que serán leídos mañana a las Cortes, en unión de los 28 decretos de Hacienda.

MANIFESTACIONES DE CHAPAPRIETA

Chapaprieta anunció que hoy seguiría las entrevistas con los ministros para ultimar detalles y que hasta el viernes no se celebrará Consejo. Expresó su confianza en que la opinión recibiría bien los proyectos de Hacienda, que abarcan todos los aspectos de la economía.

REFERENCIA OFICIOSA

Terminado el Consejo se facilitó a la Prensa una referencia oficiosa de los asuntos tratados en el mismo y que son los siguientes:

Agricultura.—Reglamento para la regulación del mercado triguero. Organización del Ministerio. Excoelutando del régimen de contingentes la importación de capullo de seda.

Reglamento del cuerpo de ingenieros industriales. Trabajo.—Creando una Casa para vagos y maleantes en Alcalá de Henares.

Distribuyendo 1.271.174 pesetas para el paro obrero. Condiendo primas para los alumnos de aguas, para contribuir a conjurar el paro.



El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

es un poderoso reconstituyente agradable al paladar y muy codiciado por los niños. Infinidad de madres certifican los éxitos logrados contra el Raquitismo, Anemia, Inapetencia y Escrofulismo.

El tónico más eficaz y el mejor estimulante del apetito. Con una cucharadita antes de cada comida. Los niños se crían sanos, fuertes y rollizos.

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
Normaliza el intestino y el hígado, sin causar habituación. Grajeos en cajitas precintadas. Pídase en Farmacias.

Estado.—Acuerdo entre España y Colombia para el intercambio de títulos académicos.

Instrucción pública.—Expediente sobre construcción de edificios escolares.

Otros de trámite.

Ampliación al Consejo

Como ampliación al Consejo se sabe que los proyectos de Hacienda se aprobaron por unanimidad.

En el referente a los alcoholes se suprime la facultad que tenían los Ayuntamientos para gravar las viñas, y equipara los impuestos de la sidra y cerveza, con el de los vinos.

Se ensayarán los arrendamientos, como base de futuro monopolio.

En virtud del proyecto sobre Clases Pasivas, los nuevos empleados tendrán un concierto con compañías de seguros. En cuanto a los militares retirados por Azala, se ofrecerá el capitalizar su pensión al seis o siete por ciento.

La exención de la contribución territorial se pretendió extenderla a los industriales y comerciantes modestos, teniendo una acogida favorable.

El proyecto sobre los bienes del patrimonio de la República dispone que se vendan, excepto aquellos de valor histórico y artístico.

En el proyecto sobre el contrabando aumenta la prisión subsidiaria.

En el proyecto sobre derechos reales se amplía el caudal relicto en las herencias de padres a hijos y entre cónyuges.

El proyecto sobre las fincas adjudicadas al Estado dispone que las administraciones, los cuales satisfarán las rentas y podrán enagenarlas.

El impuesto sobre la renta comenzará a partir de 80.000 pesetas. Se rebajan las patentes de automóviles de aquellos vehículos que lleven más de diez años en uso.

Se benefician los coches industriales, de viajeros y taxis. El impuesto sobre el gas, luz y electricidad se establece sobre la hora el kilovatio en lugar de cuotas como actualmente.

Se modifica el impuesto del Timbre, estableciéndose un impuesto de lujo a las cuotas de los Casinos.

Se instaura un servicio de telegramas provinciales, a tarifa reducida.

En cuanto a las recudaciones de contribuciones se establece que los funcionarios solo puedan cobrar el riple del sueldo.

El proyecto sobre el cultivo del tabaco considera terminado el periodo de ensayo, estableciendo su nacionalización.

Chapaprieta informó de las economías, introducidas en el Presupuesto, superiores a 450 millones.

De estas economías se emplearán las siguientes cantidades: 170 millones para estancias de Guerra, 70 para Marina, 10 para Sanidad, 8 para Prisiones y el resto para otras públicas, como, escuela.

La Casa de la Templeza que se instalará en Alcalá de Henares, se dedicará a los alcohólicos y morfomaníacos.

UN PROYECTO QUE AFECTA A LOS EXMINISTROS

El proyecto sobre clases pasivas afecta a los exministros.

Solo cobrarán su cesantía quienes de empeñen su cargo durante seis meses y no tengan rentas o beneficios superiores a 20 mil pesetas.

—Por la tarde se reunieron Gili Robles y Lerroux.

Después se entrevistaron Chapaprieta y Gili Robles, durante hora y media, bajando las cifras del presupuesto de Guerra.

Chapaprieta aseguró a la salida que se habían salvado todas las dificultades.

Bollettin Religioso

OCTUBRE—1985
Este mes consta de 31 días.
Consignado al Santo Angel Custodio.

Toque de Alba por la mañana a las seis.
Toque de Oraciones por la tarde a las seis.

SANTORAL
Día 18
Martes.—Santa Teresa de Jesús y Santa Tecla.

VELA Y ALUMBRADO
Se descubre a las ocho de la mañana.
Se reserva a las cinco de la tarde.

Día 15.—En Carmelitas.
Día 16.—En Santa Catalina.

CULTOS
En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Convencional y horas menores.
Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

Dr. Fernando Rivas Plano

Del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Calle de San Pedro, números 19 y 21
Teléfono, núm. 1785

Empresa INIESTA
TEATRO CIRCO VILLAR
MARTES DIA 15 DE OCTUBRE DE 1985
A las 8 y 3/4 de la tarde y 10 y media de la noche
Continua proyectándose con éxito creciente la maravillosa producción Metro Goldwyn de gran espectáculo,
¡VIVA VILLA!
totalmente hablada en español, genial creación de WALLACE BEERY
Nota.—El próximo jueves,
La Estrella del Moulin Rouge
por CONSTANOE BENNETT

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud
Yo padecí también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO**
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Un incendio en Nonduermas

En el camino de Alcantarilla y en el poblado de Nonduermas, se produjo ayer tarde un incendio en una casa propiedad de don Miguel Ródenas habitada por una viuda y cinco hijos.

Se dió aviso a los bomberos que acupieron rápidamente al lugar del siniestro consiguiendo rápidamente reducirlo.

El fuego parece que se produjo al volcarse un candil que colocaron en un lugar poco seguro.

Las pérdidas son de poca importancia y el edificio no estaba asegurado.

La Bolsa
COLECCION DEL DIA 14

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	79 90
Amortizable 5 %	000 00
Idem 4 %	90 25
Banco de España	808 00
Tabacos	248 00
Francos	48 40
Libras	88 00
Dollars	7 28
Liras	58 85

REGALAMOS

Preservativo Americano, garantizado durante 5 años, algo sensacionalmente nuevo y de valor incalculable, remitimos muestra GRATIS, enviando 75 céntimos en sellos de correo para gastos de franquicio. APARTADO. 1.087. MADRID.

Academia de Comercio

Don Federico Díez Pueho
Dirigida por su hijo
DON ANTONIO DIEZ BUENO
Oficina Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.
COLÓN, 10

Central Cinema

(Antes Teatro Ortíz)
CINE SONORO
Programa para hoy
Desde las 5 de la tarde
La interesantísima comedia musical, titulada

La gran atracción
interpretación insuperable del eminente tenor Richard Tauber

Cinema Iniesta

(Barrio del Carmen)
Programa para hoy
Desde las 5 de la tarde
Un divertido dibujo sonoro, y la regocijante comedia cómica hablada y cantada en español,

¡Viva la vida!
por los ases de la gracia Alady y Lope con Rosita Ballesteros
Nota.—El próximo jueves, el famoso actor Ivan Petrovich en su nueva creación,
MANOLESCO

Cine Popular

(Barrio de San Juan)
CINE SONORO
Jueves día 17 de Octubre
Desde las 8 de la tarde
La producción americana sonora, por Leo Maloney

ESTABLA ESCRITO
y la grandiosa super-comedia francesa, titulada
Paris-Mediterráneo
(DOS EN UN COCHE)
por Annabella y Jean Murat

Notas de la Alcaldía

EL ALCALDE, AUSENTE
El Alcalde señor Musso se encuentra ausente.
Por esta causa quedó encargado del despacho de la Alcaldía el primer teniente señor Servet.

Iglesia de Nuestra Señora de Lourdes

—)o(—
NOVENA A SAN RAFAEL
Dará principio el día 15 y terminará el día 24.
Por la mañana a las siete Misa de Comunión, Exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, Ejercicio de la Novena, Bendición Eucarística y solemne Reserva.

Antonio Miguel de la Peña

MÉDICO-OULISTA
BELLUGA, 1.
1.000 pesetas mensuales
ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta, sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sencillísima labor. Escríbid: Apartado, 12.187. MADRID.

CRISTALERIA

Cuadros 1- Espejos 1- Molduras
Cromos 1- Grabados
— JOSE MARIA DIAZ —
Calle de Riquelme, 2
LUNES 7
Plata Meneses Variedadísimo surtido en toda clase de cubiertos, desde 850 pesetas. Hay cubiertos para niños, cucharillas para helado, para huevos, etc. Fabricación exclusiva para BAZAR MURCIANO.

La Maquinista de Levante
Sociedad Minera—Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena
Casa fundada en 1890
Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 1'500 caballos

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
"LA FAVORITA, CARABAÑA LA FAVORITA,"
PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 50.- MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0 80 PESETAS.

EL TIEMPO



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIUDES GUIRAO
Capuchinas, 8
Teléfono, 2648

La restauración de la Monarquía en Grecia

El general Condylis revista las fuerzas del Arsenal

Y pronuncia una vibrante alocución

(Por telégrafo)

Atenas.—El general Condylis revisó las fuerzas del Arsenal, arregándolas.

Hizo presente que durante el régimen republicano nada se hizo, mientras que otros Estados completaron el armamento.

Añadió que el país se pronunció el día 10 de Octubre contra la república, siendo preciso hacer notar que los propios jefes republicanos reconocieron su error.

Pidió la cooperación y disciplina para que el país encauce su vida por caminos de prosperidad y progreso, durante el régimen que por su voluntad se ha impuesto.

UNAS MANIFESTACIONES DE CONDYLIS

El general Condylis manifestó que el Gobierno presentará su dimisión al Rey, una vez que se haya celebrado el plebiscito.

Hizo constar sin embargo que si el monarca le reitera su confianza, formaría un Gobierno para desarrollar un programa de reanamiento nacional.

El acto del domingo en Chapinería

Un monumento a la memoria del héroe de Cascorro

Pronuncia un discurso el ministro de la Guerra

(Por telégrafo)

Madrid.—El domingo tuvo lugar en Chapinería el acto de descubrir un monumento en memoria del héroe de Cascorro, Eloy Gonzalo.

Asistieron el ministro de la Guerra y las autoridades de Madrid, a quienes el vecindario tributó un gran recibimiento.

Habló en primer término el alcalde del pueblo, dando la bienvenida al ministro y autoridades.

Después el periodista Blanco Soria dió lectura a un trabajo literario sobre el héroe de Cascorro.

Seguidamente usaron de la palabra el Presidente de la Diputación y el jefe de la Guardia civil, y en último término el ministro de la Guerra.

Gil Robles elogió la figura del héroe que supo sacrificarse por su patria, y abrazó a una anciana hija que acudió al acto.

Prometió que este invierno no hará aparición el hambre en los hogares españoles, por que se efectuarán obras públicas que resolverán la crisis de trabajo.

Terminó anunciando que él no quiere gobernar si no puede mitigar las necesidades del pueblo.

El ministro fué ovacionado.

OFRENDA A MI RIZA

Raza inmortal es mi Riza, la noble Riza española que alumbró el mundo con aureos relámpagos de su Historia...

Riza inmortal es la Riza que supo abrirse la Gloria en mil aventuras bélicas —que el evocarlas asombra— y en mil conquistas geniales que hallaron lumbré de auroras sobre la faz de cien mares que dieron rutas famosas, y bajo cielos extraños que fueron, luego, la antorcha en que, fundidos dos soles en uno —el alma española— bañó de besos la Tierra en alba luz redentora...

Riza inmortal es la Raza quimérica y valerosa que dió su sangre y su número gallardamente a la Historia, y que vive acariada por la admiración devota, de bravos pueblos, forjados en el crisol de su idioma...

Riza española, mi Riza viril y noble y gloriosa: ¡llégue hasta a tí, Riza mía, en viva ofrenda, mi copla!

LEOPOLDO AYUSO

Poesía leída por el recitador murciano don Miguel González, en la brillante sesión de Homenaje a la Riza ofrecida el sábado último por Radio Murcia.

APERITIVO

PALO MARIPOL

El más sano y agradable

TAURINAS

La novillada del domingo en Valencia

El domingo último se celebró en Valencia la anunciada novillada, en la que se lidió ganado del Conde de la Corte, que resultó muy bravo.

En esta corrida obtuvo nuestro paisano Niño del Barrio un éxito clamoroso.

Actuaron Pericás y Arturo Alvarez que estuvieron acertados, especialmente Pericás, que en la muerte de uno de sus toros, arrancó una gran ovación.

Niño del Barrio, nuestro valiente paisano, que ya había triunfado en su anterior actuación, consiguió un gran éxito.

A su primer toro le hizo una gran faena por naturales casi toda, entre salameones y a los sonos de la música y a la hora de matar agarró una estocada superiorísima, consiguiendo las dos orejas y el rabo. Lo mismo sucedió con su segundo, al que hizo una gran faena, siendo ovacionado. Dió vueltas al ruedo y salió en hombros de la Plaza.

Corrida en Velez Rubio

En Velez Rubio se celebró el domingo la corrida de Feria, lidiándose cuatro novillos de los hijos de Lopez Yagües, para Gabriel Carmona y José Luis Madrid, ambos novilleros murcianos.

El primero fué muy aplaudido en la labor de capa. Con el estoque mató bien a su primero, pidiendo el público la oreja, y en su segundo quedó valientemente.

José Luis Madrid alcanzó un triunfo grande con la espada, la muleta y el estoque.

Le hizo una gran faena a su primero a los sonos de la música y lo mató de un soberbio volapié, cortando oreja y rabo y siendo ovacionado. En su segundo estuvo muy valeroso, arrancando muchas palmas.

El ganado salió grande y cornalón y con muchas dificultades para la lidia.

ALALIMON

Jabón Meneses Limpia platos y metales. No tiene rival. Venta: Bazar Murciano. Una peseta pastilla.

Información deportiva

El Murcia vence al Hércules de Alicante

El tanteo solo favorable a los locales por un goal de diferencia no refleja el juego desarrollado

Dos fases totalmente distintas tuvo el encuentro que jugaron el domingo en La Condomina el Hércules de Alicante y el Murcia F. C.

En la primera, los jugadores locales se dedicaron a darse cumplida revancha de las sociedades con que iniciaron su actuación los alicantinos, primordialmente Goyeneche, Salvador y Taton, y el juego degeneró lastimosamente en una agresión mutua, con la sola excepción de una docena de arrancadas magníficas llevadas a efecto por los rojos y que demostraron a la sociedad que yendo al balón y desatando las sociedades, es como se logra dominar al contrario y batirlo.

La otra fase correspondió al segundo tiempo del encuentro, y fué el reverso de la primera, caracterizándose por un fútbol de calidad y colorido practicado por los murcianos, que produjo el desconcierto de los alicantinos, en el primer cuarto de hora y su desmoronamiento después, cuando medios y defensas se veían impotentes para cortar la avalancha que se les venía encima.

No obstante, la intensidad del dominio ejercido por los locales, no tuvo reflejo fiel en el marcador, porque la suerte protegió siempre la portería de Pérez, que pese a lo inaguro que se mostró en ocasiones, se encontró con balones inesperados, cortando la trayectoria que llevaban hacia la red.

Sin pasión de ninguna clase, hemos de proclamar a todos los vientos que el Hércules no mereció llevar a la casilla un 3, cuando solamente figuraba al otro lado un 4, pero en el fútbol se producen las cosas más inesperadas y absurdas, y el domingo en La Condomina el Hércules tuvo el santo de casa, como vulgarmente se dice.

COMO ACTUARON LOS EQUIPOS

El Murcia hizo un buen partido, que hubiera sido completo, de no haber perdido muchos minutos del primer tiempo en vengar pasados agravios, uno, y en responder otros, a las sociedades iniciales de los alicantinos.

Por líneas cabe destacar: en la defensa a Oro, que cubrió su puesto y a veces el de Ribas, con esa pegada segura y esa colocación admirable de que siempre hace gala; en los medios a Muñoz, que hizo un partido de internacional, cortando y pasando, como un verdadero maestro, y en la delantera a Rñones que centró cuanto quiso y por cierto admirablemente, sabiendo al mismo tiempo resistir las travessas de medio y defensa contrarios.

Después es preciso señalar a Uriá, que además de poner en su actuación decisión y empuje pasó bien y remató con acierto a la meta, y en otro plano a Palsá que hizo una gran segunda parte, a Julio que en este tiempo creó mucho juego, y a Bravo que puso varias veces en peligro la meta de Pérez, aunque su actuación no fue completa. García de la Puerta no estuvo a la altura de su fama, pero en su desahogo hay que señalar que fué tocado en los primeros minutos y de una forma artera por Taton. Griera que se retrasó bastante por ayudar a Ribas, y que no tuvo apoyo en su interior, bajó bastante en relación con otras actuaciones. Ribas, puso a contribución su buena voluntad, y es preciso tener en cuenta que aún todavía no repuesto de su lesión Miró hizo un par de paradas buenas, pero se dejó meter dos goals imperdonables, el primero y el tercero, que fueron un verdadero regalo al Hércules.

El Hércules, ha bajado mucho en relación con la temporada pasada

Desde luego no es el equipo brioso y de peligro que le llevó a la Primera División. Algunos de sus antiguos jugadores pasan evidentemente por una baja forma, y otros, con los cuales ha reforzado sus líneas no tienen todavía categoría para un club de tan elevada categoría nacional.

Esta temporada, por el desahogo de forma de Blasquez, empuja sin delantero centro, y si a esto se añade que Morera, a quien podríamos llamar el prudente expone bien poco, aunque sea hombre que sabe aprovechar las ocasiones, se comprenderá que la delantera está sin articulación posible, y naturalmente marca con dificultad, aunque otra cosa pueda parecer, por el tanteo del domingo, a quienes no vieron el encuentro.

Como delanteros más destacados hay que citar a Iriés, y en segundo lugar a Taton.

En los medios, Rosalen que es hombre fuerte y de porvenir, no está cuajado, y su rendimiento no es todavía el eficaz que el equipo necesita. Palsá, cuando jugó de verdad en el segundo tiempo lo empequeñeció tanto que parecía que no actuaba. Salvador, también bajo de forma, se mantiene todavía gracias a su marcialidad y sociedades. Salas, es sin disputa alguna, el medio más destacado: en su actuación del domingo estuvo incansable y si no rindió todo lo debido fué por que acudió muchas veces en ayuda del centro y desahogó mucho al extremo.

En la defensa, Goyeneche actuó con evidente mala intención, pero con gran seguridad en el despeje, y bien colocado siempre, no así Melón, que todavía no se ha puesto a tono, Pérez, paró muchos balones, muchos, pero algunos se los encastó en el camino cuando ya estaba batido.

PELICULA DEL PARTIDO

Al medio minuto de empezar hizo el Murcia su primer goal: al recoger Bravo, de cabeza, un buen centro de Rñones a un pase de Julio. El goal, por lo rápido de la jugada, y por su ejecución acabada, fué acogido con una gran ovación.

El murciano tan pronto fué un perjuicio para el Murcia, que creyendo ganado el partido se dedicó a dar cumplida respuesta a las sociedades de algunos forasteros, perdiendo minutos y más minutos sin resultado práctico alguno.

El juego se hizo alternativamente, y entre constantes interrupciones, hasta que a los 17 minutos logró empatar el Hércules, por mediación de Morera, desde muy cerca, al rematar un balón bueno centrado por Iriés, y que fué perfectamente parable, si Miró no hubiera hecho una salida estemporánea.

El empate creó un poco los ánimos entre los murcianos que ocho minutos más tarde volvieron a marcar, por fuerte y colocado sabiduría de Uriá a un centro templadísimo de Rñones. Este segundo goal del Murcia también levantó sus ovaciones en el graderío.

Después de este goal el Murcia dominó intensamente, perdiendo Bravo una ocasión magnífica para marcar, enviando el balón a las manos de Pérez, y otra Uriá, por precipitación.

El primer tiempo terminó jugadas después, con el tanteo favorable al Murcia, de dos goals contra uno. En la segunda parte fué el Hércules el que primeramente mostró bastante peligrosidad, y cuando iban transcurridos bien pocos minutos de juego logró el empate, al castigarse al Murcia con un golpe franco, por foul de Oro, que tiró Morera, el cual aprovechándose del hueco que dejaron los rojos en la deficientísima barrera que formaron, batió a Miró, de un chut fuerte y colocado a la izquierda del portero.

A partir de esta jugada se impuso netamente el Murcia y los aficionados presenciaron un fútbol de gran calidad que levantó el entusiasmo en el graderío, incluso entre algunos aficionados ponderados e imperiales de la bella ciudad mediterránea.

A los tres minutos de juego, consiguió el Murcia el desempate, de un chut imponente de Julio, recogiendo un rechace de un defensa a otro chut de Uriá. El tiro por lo rápido y lo colocado hizo imposible la intervención de Pérez.

Cinco minutos más tarde marcó un cuarto goal el Murcia, por chut fuerte y desde cerca de Bravo, recogiendo un balón que le pasó Uriá, y que había sido servido a éste por García de la Puerta.

A continuación García de la Puerta obsequió a Pérez con un gran chut de izquierda que éste salvó cuando se creía inminente el goal, y a las pocas jugadas fué Rñones el que levantó el público de sus asientos en una interesada, en la que batió primero al medio y después a Goyeneche que se le vino encima, cuyo avance coronó con un soberbio centro-chut que Pérez detuvo dentro de la portería, pero que Melón, quizá por su lejanía, no pudo precisar.

El Murcia siguió presionando, y Goyeneche se vio obligado a cortar con la mano un tiro de Bravo que iba a goal, y Melón castigó el correspondiente penalty, que tiró el propio Bravo, mandando el balón fuera del poste más de un metro, lo que produjo gran desilusión en el público y compañeros.

Por unos momentos el Hércules se creó, haciendo algunas incursiones en el terreno de los murcianos, que proporcionaron algunos sustos. Uno de estos avances dió origen a un foul de los murcianos que sacó Goyeneche, mandando el balón al centro de la puerta. Oro, viendo colocado tras de él al portero lo dejó pasar e inexplicablemente y valiéndose de que Miró se queda lamón, Morera que venía corriendo medó el pie en las mismas narices del portero murciano y obtuvo el tercer goal alicantino a los 32 minutos de juego. El tanto, perfectamente parable, fué como losa de hielo para todos: jugadores y público locales.

Después se produjo una nueva reacción murciana, y al final una ofensiva alicantina, en busca del empate, y cuando la emoción y el desasosiego eran mayores, el arbitro dió fin a la contienda con el tanteo de 4-3 en favor de los locales.

EL ARBITRAJE

Ramón Melón hizo un buen arbitraje. Supo llevar por los cauces legales un encuentro que empezó bastante feo, y se impuso cuando llegó el momento.

CUADRO DE CLASIFICACION

Equipos	J	G	E	P	P	C	P
MURCIA	7	5	0	2	24	15	10
Levante	7	4	0	3	21	13	8
Valencia	7	4	0	3	16	10	8
Hércules	7	4	0	3	15	13	8
Gimnástico	7	2	0	5	11	13	4
Eiuche	7	2	0	5	6	23	4

LISUANO

Siluetas de la Semana

GARCIA DE LA PUERTA

A García de la Puerta, nos lo dejan ahora —agorados todos los adjetivos más o menos relacionados con la nigromancia— a hito de tanto elogio hasta la hipéresto.

En Valencia se marcó los dos únicos goals que se le señalan al Murcia y no es solista su actuación. García será de una actividad pesada. Todos los minutos de nuestro pequeño mundillo futbolístico, estarán inundados de cosas de García.

Cuando estas líneas aparezcan, estará ya en mi pleno vigor esa frase dominó: «Si García de la Puerta quiere hoy...» que se habrá divulgado lo suficiente antes de que Murcia-Hércules que tanto se espera. Para los murcianos representa el triunfo algo así como la reconquista de Mérida y por paradoja vamos a luchar en nuestras filas con los mas parecidos que hemos podido encontrar a un etíope. Con Mariano García de la Puerta.

JOSE NAVARRO

Nota.—Esta silueta debió aparecer en el número del domingo.

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza

Escuela Preparatoria

A partir del día 16 de los corrientes, todos los días laborables, de nueve a doce de la mañana y en el domicilio de la Escuela, calle del Pintor Sobejano, antes del Mesón, se abre la matrícula para los alumnos que durante el curso actual hayan de asistir a las clases, advirtiéndose que el número de matrículas no excederá de treinta.

Los que al final del curso logren poseer las enseñanzas de la Escuela podrán matricularse oficialmente en este Instituto del primer curso del Bachillerato sin sufrir exámen de Ingreso.

Son requisitos necesarios para formular la inscripción:

Probar una edad mental mínima de nueve años y acompañar partida de nacimiento, legalizada y no, según los casos, autorización del padre o tutor, certificado de revocación y 8 pesetas en metálico en calidad de depósito.

Estos documentos y la cantidad depositada servirán en su día para trasladar al Instituto a los alumnos que adquieran los conocimientos de la Escuela.

Anis Seco PERICÁS

ESPECIAL PARA SECO Y CON AGUA

ANIS DEL OSO

DELICIOSO LICOR

Peticion de mano

Por la señora doña Concepción Laborda, viuda de Atemán y don Manuel García Mira, y para su hijo y sobrino respectivamente, don Enrique Atemán Laborda, ha sido pedida la mano de la bella señorita Josefina Ruiz Gil, hija de don Faiguelo Ruiz y de doña Consuelo Gil.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

La boda quedó concertada para fecha próxima.

Nuestra enhorabuena por adelante do a la enamorada pareja y respectivas familias.

Cursillo especial para ingreso en el Magisterio nacional

Se convoca a los señores cursillistas relacionados a continuación para seguir la práctica del segundo ejercicio de este cursillo, para las cuatro de la tarde de hoy en la Escuela Normal:

- Número 32 Sara del Fresno y de la Torre.
 - 83 Carmen Rico Albert.
 - 84 Antonia Jiménez García.
 - 85 Emilia Milagro Sánchez Ostuña.
 - 86 Julia Bormejo López.
 - Suplentes: núm. 37 Carmen Caena Hernández.
 - 88 Juana Bernabé Tomás.
 - 89 Eloisa Fernández García.
- Murcia, 15 de Octubre de 1935.—El Presidente.